

Baronul local de Gorj  
pus față-n față cu acuzațiile

# Mischie a semnat la PNA o declarație de 14 pagini

pagina 3

# PORCĂRIA ȚUNDREA

pagina 3

Omul care a fost eliberat după ce a făcut 12 ani pentru o crimă și un viol pe care nu le-a comis a dat cu ochii, la judecarea cererii de revizuire, de același procuror care i-a distrus viața ● Janeta Cosmulescu s-a înfățișat fără jenă în fața lui Marcel Țundrea, motiv pentru care acesta

a recuzat-o ● Judecata este deja la al treilea termen și instanța solicită expertize peste expertize în ciuda evidențelor ● Magistrații din Tg.-Jiu încearcă astfel să găsească probe pentru a-l înfunda, pentru a doua oară, pe Țundrea ● Insistența cu care se bate pasul pe loc conduce

la varianta prin care se încearcă exonerarea magistraților vinovați pentru această eroare juridică ● Șeful CSM declară că n-are inspecții pentru cercetarea cazului ● Ministrul Justiției a trimis o Comisie la fața locului care trebuie să dea un verdict în 48 de ore



DAN ALEXANDRU DARABONT  
Primarul sectorului 6

pagina 4

## Casa Albă se pronunță împotriva distrugerii Deltei

pagina 5

## Mărturie din infernul irakian

pagina 5

## SUA, acuzate că protejează un traficant de arme

pagina 10

## Examenul de admitere la liceu 2004

pagina 17

## Mircea Lucescu este la Șahar Donețk



COTIDIAN NATIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂTEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU  
Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

33.896 lei 40.616 lei

pagina 6 Opinii

**Victor RONCEA**  
**Sex cu Ucraina**  
„(...) regimul lui Leonid Kucima continuă să dea aceleași semne descurajante de anchilozare (...)”  
**Șerban ORESCU**  
**De ce n-au încredere oamenii în Justiție?**  
**Daniel UNCUC**  
**Oameni careucid**  
**Proiect SYNDICATE**  
**Teroare versus libertate**



## Mihai Ghezea, un infractor în presa română

Directorul cotidianului „Atac” a executat doi ani de închisoare la Jilava, între anii 1992 - 1994, pentru contrabandă și nerespectarea regimului armelor ● Ghezea are un lung șir de antecedente penale

pagina 4

## Vidanja lui Huidu s-a descărcat la VIP

pagina 19

Cărcotașul a dorit să răspundă astfel acuzațiilor de infidelitate conjugală care i-au fost aduse de acest săptămânal



Sf. Sfințit Mucenic Patrichie; Sf. Muceniță Chiriachi; Cuv. Memnon

Audiența la zi: 257.678 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Orice abuz electoral poate fi semnalat la fax: 021/3.15.91.60 și la e-mail: politic@ziua.ro

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**  
**Legea antinomenclatură inițiată de Cozmin Gușă ar face dreptate în România?**  
DA: 68,45 %  
NU: 31,55%

D.A. atenționează Cotrocenii

## Iliescu ar putea plăti cu funcția vizitele electorale

pagina 7

Erhard Busek atenționează asupra unei probleme majore existente în țara noastră

## Românul penal

pagina 9

Coordonatorul Pactului de stabilitate în Europa de Sud-Est arată că în România există o tradiție a infraționalității ● Ministrul Justiției, Cristian Diaconescu, ridică din umeri a neputință: „Fără o colaborare cu vecinii și cu zona balcanică nu vom reuși să ne îndeplinim atribuțiile”

## Coposu a reunit CDR

La manifestările prilejuate de împlinirea a 90 de ani de la nașterea lui Corneliu Coposu au participat Ion Diaconescu, Emil Constantinescu, Gabriel Tepelea, Constantin Bălăceanu-Stolnici, Constantin Ticu Dumitrescu, Zoe Petre, Ana Blandiana, Mihai Gheorghiu, Gheorghe Ceaușescu, Adrian Dumitrescu, Victor Ciorbea, Romulus Rusan, Radu Vasile

pagina 7



LAURA DOBRE - ZIUA FOTO

## Scenarii la zi

Motto:

Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator



Sorin ROȘCA STĂNESCU

Lansarea lui Mircea Geoană în cursa pentru Primăria Capitalei creează o situație cu totul nouă. De rezultatul acestei competiții depinde, în mare măsură, felul în care se vor desfășura alegerile parlamentare și prezidențiale. Chiar scorul final, obținut de PSD și „D.A.”. Ca să nu mai vorbim de destinul politic al celor doi, Traian Băsescu și Mircea Geoană. Nu am făcut, până în acest moment, nici un comentariu asupra loviturii de teatru, montate de PSD. Am așteptat, pur și simplu, să văd care sunt primele reacții în electoratul bucureștean. Între timp, trei institute cunoscute au făcut cercetări de piață, care nu au fost date publicității dar ale căror rezultate circulă „în mod discret”. Concluzia? Decisivă va fi confruntarea Băsescu - Geoană. Începând din 2000 Traian Băsescu a

## Doi cu spatele la zid

dominat, fără drept de cursă, pentru câștigarea simpatiei și adeziunii bucureștenilor. Chiar dacă consecința directă și dramatică a înfruntării dintre el și Adrian Năstase a însemnat înghetarea unor mari proiecte de dezvoltare urbană și numeroase inconveniente și insatisfacții cetățenești, populația capitalei și-a susținut și în continuare alesul. În sondajele de opinie, Traian Băsescu a fost un hoper-mitic, care a căzut permanent în picioare. A pornit la drum cu un Consiliu Municipal dominat de PSD, din care o parte dintre reprezentanții Opoziției s-au și retras, în așteptarea unei dizolvări și a unor alegeri anticipate, anunțate de Guvern, dar care nu au mai avut loc. Un consiliu, în conflict cu primarul general, și mai ostilizat, prin faptul că acesta din urmă a refuzat o colaborare cu respectiva instituție sau nu s-a dovedit suficient de versatil pentru a ajunge la unele aranjamente. Tot cu cutitele pe masă a stat Băsescu și în raport cu prefectii, care s-au succedat, considerați de primar pur și simplu oameni ai Guvernului, plantați acolo pe post de jandarmi. Ca să nu mai vorbim de relația cu primarii de sector, toți reprezentanți PSD. La începutul mandatului, Traian Băsescu a anunțat că le va reduce atribuțiile atât de mult, încât îi va face numai bunul de ascuțit creioane. Între timp, Guvernul, printr-o succesiune de ordonanțe de urgență, a acționat

în așa fel, încât a transferat, rând pe rând, atribuțiile primarului general primăriilor de sector. Și ascuțitoarea de creioane a aterizat chiar pe masa lui Băsescu. Redus la un rol aproape decorativ, el a continuat să stea pe val, pur și simplu fiindcă bucureștenii au înțeles că e încolțit. Până la introducerea în cursă a lui Mircea Geoană, orice pariu realist l-ar fi dat sută la sută câștigător pe Băsescu. Dar acum?

Vă amintăți? Timp de doi ani, Mircea Geoană apărea, în mod constant, cu câteva procente, în sondajele de opinie legate de persoana pe care românii o vedeau pusă în fruntea statului, în funcția de președinte, după încheierea ultimului mandat al lui Ion Iliescu. Ceea ce nu e deloc puțin. Există, deci, multi români care simpatizează cu persoane tinere, din valul mai nou al politicienilor, identificate, însă, nu în calitatea lor de fruntași ai unor partide ci ca tehnocrați. Și regula este că miniștrii de Externe sunt simpatizați, în mod deosebit. Mai ales în perioadele de deschidere către exterior ale României. Poate că au existat și calcule care îmi scapă, unele chiar machiavelice dar, în linii mari, PSD, atunci când a decis să se bată, în ciuda tuturor prognozelor, pentru „fotoliul interzis” al Primăriei Generale, l-a pus pe tabla de șah pe Geoană tocmai fiindcă acesta avea o șansă de a câștiga. Sau de a pierde, dar atât de onorabil pentru PSD, încât

să aducă mulțumitor de multe voturi pentru viitorul Consiliu Municipal.

Va fi o luptă pe viață și pe moarte. Dacă Băsescu pierde, își îngroapă partidul. Poate și statura sa de om politic. Dacă Geoană pierde, va fi mult amănătată o relansare a sa în politică la vârf. Va fi plasat, poate, ca înalt funcționar, undeva, într-un viitor guvern sau într-o organizație internațională. Dar nu va mai fi nici premier, nici candidat prezidențial. Și nici președinte. Băsescu se află în frunte dar noul său competitor îi suflă în ceață. Ce se va întâmpla în scurtul interval care ne desparte de alegeri? Băsescu, un specialist al jocurilor imposibile, este confruntat cu o situație limită: va fi atacat violent și suburban de Mișcă Dragomir, zis Corleone, și, probabil, va trebui să răspundă pe un ton la fel de ridicat. De cealaltă parte, competitorul de care se teme, Mircea Geoană, va avea un discurs echilibrat și elegant și va refuza orice confruntare în direct. Aparent, Băsescu este condamnat la un dublu limbaj care poate fi dezavuat de bucureșteni. Geoană are în spate uriașă infrastructură a partidului-stat și multe simpatii în presă, dar nu a ieșit niciodată pe un ring de box din mocirla dâmbovițeană. În mod cert, va face totul pentru a nu pierde. Confruntarea dintre cei doi oameni puși cu spatele la zid va prefața și va determina temperatura legislativelor și prezidențialelor.

ION BARBU

